

Будьте любезны не хворать!

КОЛЛЕКТИВ НПЦГ – обладатель диплома за победу в конкурсе «Компетентность-2014». Из 3,5 тыс. лабораторий Белорусский государственный центр аккредитации выбирает лучших по разным номинациям: от пищевой до строительной продукции. Есть вопросы, которые может решить только НПЦГ. Например, гигиеническое нормирование – разработка предельно допустимых концентраций (ПДК) вредных веществ.

– Приоритетным для нас является выполнение государственных и отраслевых научно-технических программ, научно-исследовательских работ по научному обеспечению деятельности Министерства здравоохранения и функционированию государственного санитарного надзора, – отмечает директор РУП «Научно-практический центр гигиены» Сергей Сычик. – Главная задача, которую решает коллектив, – это гигиеническое нормирование, то есть научно-исследовательская работа.

– Чуть больше года назад вы стали унитарным предприятием, ушли от бюджетного финансирования. Это не отразилось на выполнении обязательств, предусмотренных коллективным договором?

– Знаете, мало того что ничего не приостанавливалось, мы почувствовали себя финансово более независимыми. Конечно, стало больше ответственности перед коллективом и нашим министерством. Поэтому что теперь мы самостоятельно должны проводить свою экономическую политику. Чисто хозяйственная деятельность обеспечивает функционирование организаций, ее развитие и, конечно же, дает возможность выполнять все социальные обязательства, которые мы взяли на себя в коллективном договоре.

Например, мы сделали огромный объем ремонтных работ. Ведь текущий ремонт – это улучшение условий труда. Обновляем также оргтехнику. У нас изменился рабочий режим. Мы перешли с полторы ставки на ставку, причем заработная плата у сотрудников увеличилась. Конечно, экономическая составляющая дает нам определенные возможности повышать ставку 1-го разряда и соответственно заработную плату. Внедряем новую систему поощрения, которая более дифференцированная, более точечная. Например, ввели рейтинг научной деятельности, в зависимости от него у нас есть возможность увеличивать надбавку за сложность и напряженность.

В центре сильный научный потенциал. Здесь есть

Есть среди медицинской братии врачи, к которым мы не ходим на прием, не лечимся у них непосредственно. И, пожалуй, к категории врачей (в привычном для нас, обычайской, понятии) их не совсем относим. Но без труда этих людей мы, сами того не зная, не живем ни дня. Потому что все связанное с нашим самочувствием, а точнее, с его безопасностью – воздух, вода, питание, одежда, даже игрушки для детей, они исследуют и определяют, навредят ли те нашему здоровью. Эти высококвалифицированные специалисты в области нормирования, врачи-гигиенисты – сотрудники РУП «Научно-практический центр гигиены» (государственное предприятие НПЦГ).



Фото Валерия КАРТУЛЯ

Старший научный сотрудник лаборатории химии пищевых продуктов Людмила Бельшева.

совет по защите диссертации, создан совет молодых ученых. «Пять лет не было защиты кандидатских работ, а в этом уже 3. На подходе еще две и докторская, – с гордостью говорит директор. – На нашем предприятии более 60 человек имеют степени и звания кандидатов и докторов медицинских наук. По итогам 2014 года среди научных организаций республики системы Министерства здравоохранения мы заняли второе место после онкологов. Это очень хороший результат».

Надо сказать, за последние годы коллектив центра значительно помолодел, из 324 его сотрудников 40% – молодежь до 35 лет. Поэтому с повестки дня не снят квартирный вопрос. «На сегодняшний день у нас 5 арендных квартир, – рассказывает Сергей Иванович. – Плюс мы еще доплачиваем сотрудникам за квартплату. Сейчас будем вносить изменения в коллективный договор, чтобы как минимум до 50% оплачивать нашим работникам».

По словам заведующей отделом по сертификации продукции, председателя первичной профсоюзной организации Валентины Белянской, в соответствии с коллективным договором в центре производятся все социальные выплаты. На сегодняшний день уже оказано материальной помощи сотрудникам на 672 млн. рублей. «Это без выплат к профессиональному празднику – Дню медицинских работников», – уточняет Валентина Сергеевна. Сотрудники регулярно проходят медосмотр, ведь в химических, токсикологических лабораториях специалисты работают с реактивами. Здесь любят заниматься спортом. «Республиканская отраслевая спартакиада состоится в сентябре. Будем участвовать во всех видах спорта, – сообщает председатель профорганизации. – Правда, еще надо потренироваться. С июня на 3 месяца оплачиваем бассейн. Для членов профсоюза абонементы бесплатные. К слову, охват профчленством у нас 99%».

– Лично я поддерживаю все мероприятия, которые проводит профсоюз, – спартакиады, турниры, семинары, «круглые столы», потому что это один из элементов, как говорят сейчас, командообразования, – подчеркивает Сергей Сычик. – Для меня профсоюз не посредник, а помощник в работе с коллективом, в установке благоприятного климата. Вместе на самом деле можно всё сделать.

■ Наталья МИЛОСЕРДОВА